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Φυσική Γ’ Τάξης  
Θετικής & Τεχνολογικής Κατεύθυνσης. 

Απαντήσεις 
 
Θέµα 1ο  
 

1. γ) 
2. β) 
3. δ) 
4. γ) 
5. α) Λ 

β) Σ 
γ) Λ 
δ) Σ 
ε) Λ 

 
 
Θέµα 2ο  
 
1. Σωστή η (β) 
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διαιρώντας κατα 
µέλη τις δύο 
σχέσεις  
και επειδή ισχύει 
U1’=-U2’ έχουµε: 
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2. Σωστή η (γ) 
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Άρα µεγαλύτερη από την κρίσιµη γωνία και γι’αυτό θα έχουµε ολική ανάκλαση. 
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3. Σωστή η (γ) 
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αφαιρόντας κατα µέλη τις δυο 

σχέσεις και επειδή ισχύει 
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4. Σωστή η (γ) 
 
Επειδή 
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πρώτο θα περάσει το σώµα Σ2 από τη θέση ισορροπίας.  
Θέµα 3ο  
 
α. Το σηµείο που βρίσκεται στη θέση x=0 διέρχεται 10 φορές ανα sec απο τη Θ.Ι. 
Επειδή σε κάθε ταλάντωση διέρχεται 2 φορές απο τη Θ.Ι. συµπεραίνουµε ότι εκτελεί 
5 ταλαντώσεις ανα sec, δηλ 
f=5 Hz  Άρα sec2,01

== fT  
 
β. mLLL 9,04

9
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γ. 2�2Α = 0,1 � Α=0,025m και m4,01,04 =⇔= λλ  
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πσυν 222  

⇔⋅⋅= 2,0
2

4,0
205,0 txy πηµπσυν y=0,05�συν5πx�ηµ10πt στο S.I. 

 
δ. Για την ταλάντωση υλικού σηµείου ισχύει: 
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για το σηµείο x=0   Α=0,05 άρα  
 

4,0=U π m/s 
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Θέµα 4ο  
 
 
m= 10kg 
R=0,1m 
Ηµερ = 0,56 
Uo = 8m/s 
I=2/5 mR2 
 

 

 
 
Αφού η σφαίρα εκτελεί οµαλά επιβραδυνόµενη στροφική κίνηση η ροπή της 
στατικής τριβής Τ θα αντιστέκεται στη περιστροφή της σφαίρας άρα η κατεύθυνση 
της θα είναι προς τα πάνω. 
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β. Εφαρµόζουµε τον θεµελιώδη νόµο της Μηχανικής για την µεταφορική και 
περιστροφική κίνηση της σφαίρας στον άξονα κίνησης 
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Αντικαθιστώ την (2) στην (1) :   (1) ⇒−=−⇒ cmcm mamgma ηµφ
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γ. R
t
L ⋅Τ=Σ=

∆
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τ   (3) 
 
Απο την (2) έχω :   NTTmaT cm 16410
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δ. Βρίσκω την κινητική ενέργεια της σφαίρας 
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Η σφαίρα διανύει διάστηµα mSSRNS 61,02302 =⇒⋅⋅=⇒⋅= π

π
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Εφαρµόζουµε θεώρηµα έργου ενέργειας για τη σφαίρα: 
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Σηµείωση: το δ) ερώτηµα επιδέχεται και άλλη λύση.  
Απο το γεγονός ότι η σφαίρα κάνει οµαλά επιβραδυνόµενη στροφική κίνηση θα 
ισχύει για κάθε θέση ότι  
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Άρα U=ωR⇒U=40�0,1⇒U=4 m/s 


